

## 习近平主持中央政治局会议决定

# 十八届五中全会10月在京召开

## 将研究关于制定国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议

据新华社北京7月20日电 中共中央政治局7月20日召开会议,决定今年10月在北京召开中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议,主要议程是,中共中央政治局向中央委员会报告工作,研究关于制定国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,到2020年全面建成小康社会,是我们党确定的“两个一百年”奋斗目标第一个百年奋斗目标。“十三五”时期是全面建成小康社会的决定性阶段,“十三五”规划必须紧紧围绕实现这个奋斗目标来制定。当前,和平与发展的时代主

题没有变,我国经济发展进入新常态,我国发展既面临大有作为的重大战略机遇期,也面临诸多矛盾相互叠加的严峻挑战。我们要准确把握战略机遇期内涵的深刻变化,更加有效地应对各种风险和挑战,在改革开放以来的坚实基础上,坚定信心,锐意进取,奋发有为,继续集中力量把自己的事情办好,不断开拓发展新境界。

会议指出,推动“十三五”时期我国经济社会发展,必须高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入

贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局,坚持发展第一要务,全面推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设,确保如期全面建成小康社会,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定更加坚实的基础。

会议强调,“十三五”时期,我国发展的环境、条件、任务、要求等都发生了新的变化。认识新常态、适应新常态、引领新常态,保持经济社会持续健康发展,必须有新理念、新思路、新举措。发展理念是发展行动的

先导,是发展思路、发展方向、发展着力点的集中体现。要认真总结经验,深入分析问题,把发展理念梳理好、讲清楚,以发展理念转变引领发展方式转变,以发展方式转变推动发展质量和效益提升,为“十三五”时期我国经济社会发展指好道、领好航。

会议指出,实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益是发展的根本目的,必须把增进人民福祉、促进人的全面发展作为发展的出发点和落脚点。必须坚持以经济建设为中心,从实际出发,创新和完善宏观调控方式,保持经济中高速增长,迈向中高端水平,推动实

现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。必须按照完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的全面深化改革总目标,加快完善各方面体制机制,进一步转变政府职能,为发展提供持续动力。必须完善社会主义市场经济法治体系,加快法治经济和法治社会建设,把经济社会发展纳入法治化轨道。必须深化全方位对外开放,妥善应对外部环境变化,推动互利共赢、共同发展。必须贯彻全面从严治党要求,不断提高党的执政能力和执政水平,确保我国发展航船沿着正确航道破浪前进。

## 成思危同志遗体在京火化

据新华社北京7月20日电 著名的经济学家和社会活动家,中国民主建国会和中华职业教育社的杰出领导人,中国共产党的亲密朋友,第九届、十届全国人大常委会常务委员会副秘书长,中国民主建国会第六届、七届、八届中央委员会主席,中华职业教育社第八届、九届理

事会理事长成思危同志的遗体,20日在北京八宝山革命公墓火化。

成思危同志因病医治无效,于2015年7月12日0时34分在北京逝世,享年80岁。

成思危同志病重期间和逝世后,习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、江泽

民、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对成思危同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

20日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。9时许,习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等,在哀乐声中缓步来到成思危同志的遗体前肃立默哀,向成思危同志遗体三鞠躬,并与成思危同志亲属一一握手,表示慰问。

## 万里同志遗体22日火化

新华社北京7月20日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十一届、十二届中央书记处书记,第十二届、十三届中央政治局委员,国务院原副总理,第七届全国人民代表大会常务委员委员长万

里同志的遗体,将于22日在北京火化。

为悼念万里同志,22日,首都天安门、新华门、人民大会堂、外交部,各省、自治区、直辖市党委、政府所在地,香港特别行政区、澳门特别行政区,各边境口岸、对外海空港口,中国驻外使领馆将下半旗志哀。

## 韩正会见新西兰总督迈特帕里 推动中新交流合作

本报讯 中共中央政治局委员、上海市委书记韩正昨天下午会见了新西兰总督杰里·迈特帕里,代表2400万上海人民对总督阁下到访表示热烈欢迎。

韩正说,习近平主席去年成功访问新西兰,中新两国关系提升为全面战略伙伴关系。上海与新西兰各地交流交往十分密切,特别是上海市与达尼丁市结为友好城市20

多年来,双方在经贸、科技、教育等各领域有着良好合作。相信总督阁下通过此次访问,将更深入地了解中国、了解上海,进一步促进两国之间、上海与新西兰各城市之间交流合作,特别是推动两国年轻人之间的文化交流,进一步增进友谊与认同。

我国驻新西兰大使王鲁彤,上海市领导尹弘参加会见。



原藏于法国吉美博物馆的32件大堡子山流失金器

## 秦人文物 欢迎回家

昨天,国家文物局和甘肃省人民政府联合举办大堡子山流失文物移交仪式暨“秦韵——大堡子山流失文物回归特展”,曾流失法国的32件甘肃大堡子山秦人文物正式移交至甘肃省博物馆。

图为一位观众正在拍摄32件回归文物的展览图

新华社记者 范培坤 摄影报道

## “43条意见” 加强政府效能建设

### 杨雄主持市政府常务会议部署工作

本报讯 市委副书记、市长杨雄昨天主持召开市政府常务会议,研究进一步推进落实新型城镇化建设、促进本市城乡发展一体化;部署推进本市2015年行政审批制度改革;研究加强政府效能建设。

会议强调,上海要实现2020年全面建成小康社会的目标,必须率先实现城乡发展一体化,加快改善郊区农村发展水平和环境面貌。下阶段,要切实将政策红利转化为实实在在的工作成效,增强农村基层和群众的获得感。要结合“十三五”规划纲要和专项规划编制,进一步统筹谋划好城乡发展一体化

工作。

会议听取今年审改工作进展情况汇报并指出,要真正遵循使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用的原则,必须敢于冲破利益藩篱,打破坛坛罐罐,从“根子”上实现政府管理理念、思路、方式、方法的转变。

会议审议并原则通过《关于本市进一步推进政府效能建设的意见》,《意见》共43条。会议强调,政府效能建设是全面提升现代政府治理能力的重要基础性工作,要在实践中逐步摸索、不断完善。上海各级政府要自我加压,率先实践。

## 金砖银行上午扬帆启航

### 预计今年底或明年初运营

本报讯 (记者 钟喆)金砖国家新开发银行开业仪式今天上午在沪举行。中国财政部部长楼继伟、上海市市长杨雄出席,并与金砖银行行长卡马特共同启动金砖银行。金砖银行预计将于2015年底或2016年初启动运营。

在随后举行的“新开发银行:从理念到现实”国际研讨会上,楼继伟说,金砖银行作为国际发展体系的新成员,与现有多边开发机构是合作互补关系,将与相关多边和双边开发机构和私营部门建立紧密的合作伙伴关系,共同促进发展中国家

的经济发展和全球经济复苏。相信在卡马特行长的带领下,在成员国的大力支持和大家的共同努力下,金砖银行一定能够成为专业、高效、透明、绿色的21世纪新型多边开发机构,为新兴和发展中国家的基础设施建设与可持续发展做出重要贡献。

杨雄说,金砖国家新开发银行落户上海,是上海的荣幸,也是上海的机遇,有助于我们加快推进国际金融中心建设,加快发展开放型经济,加快建设自由贸易试验区和具有全球影响力的科技创新中心。我们将积极配合,全力支持,主动服

务,为新开发银行的发展创造良好的环境。同时,也会鼓励本地金融机构和企业与金砖国家新开发银行开展广泛而紧密的合作。

卡马特表示,金砖银行管理层目前正在各成员国的大力支持下,围绕银行的启动运营开展工作,包括设计组织架构、制定业务政策、开展项目准备等。

上海市常务副市长屠光绍、亚投行筹建多边临时秘书处秘书长金立群、金砖国家新开发银行董事会主席卡内罗、中国财政部副部长史耀斌等出席开业仪式。